

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 146 (19327)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
**25**  
ИЮНЯ  
2008г.

Восход солнца 4.45  
Заход солнца 22.18  
Долгота дня 17.33



### ГОРОД УГЛЕМ ПРИРАСТАЛ

125-летию Кольчугинского рудника было посвящено очередное заседание совета ветеранов угольных предприятий города.

Совет ветеранов-угольщиков объединяет в своих рядах активистов 16 первичных организаций наших шахт и шахтостроительных предприятий, многие из которых закрыты. Поэтому в канун приближающегося юбилея рудника и Дня шахтёра намечен план праздничных мероприятий, охватывающих практически все категории ветеранской общественности. Решено, в частности, провести встречу шахтёрских дина-

стий, организовать поездку знатных горняков в кемеровский музей «Красная горка», устроить с помощью руководства предприятий чествования пенсионеров, а также обойти и поздравить одиноких больных ветеранов отрасли. Кроме того, особое внимание будет уделено пенсионерам ликвидированных шахт и закрытых шахтостроительных организаций – праздник должен порадовать каждого.

### ЗДОРОВЬЕ – ПРЕЖДЕ ВСЕГО

В бизнес-гостиной ленинск-кузнецкого филиала Кузбасской торгово-промышленной палаты состоялась деловая встреча «Преимущества дополнительной диспансеризации для работников частных компаний в рамках национального проекта «Здоровье».

Заведующая поликлиникой №2 Е.П.Шипачева проинформировала собравшихся о том, что сотрудникам частных компаний, застрахованным в системе обязательного медицинского страхования, предоставляется возможность за счет средств федерального фонда ОМС пройти дополнительную диспансеризацию, направленную на раннее выявление и профилактику заболеваний, в том числе социально значимых.

Елена Петровна ознакомила присутствующих со списками учреждений здравоохранения и врачей-специалистов, осуществляющих проведение

дополнительной диспансеризации в Ленинске-Кузнецком. К проведению диспансеризации привлечены врачи «узкой» специализации, запланированы также лабораторно-диагностические обследования. После проведения дополнительной диспансеризации врач-терапевт определяет состояние здоровья работника и распределяет по группам с целью планирования дальнейших мероприятий по оздоровлению. Все результаты обследования остаются строго конфиденциальной информацией.

### ЧТОБЫ ГЛАВЕНСТВОВАЛ ЗАКОН

Председатель молодежного парламента города Вадим Судаков стал лауреатом Всекузбасского конкурса научно-практических работ.

Конкурс проводился с целью развития законодательства Кемеровской области по пяти различным номинациям. Наш Вадим Судаков разработал и представил проект областного закона о деятельности молодежного парламента. Проект получил высокую оценку специалистов в государственно-правовой сфере, что говорит

об определённом опыте нашего юношеского парламента и хороших перспективах такой общественной работы. При подведении итогов конкурса ленинск-кузнецчанин получил звание лауреата и был награждён Благодарственным письмом, заняв своё достойное место в ряду наиболее ярких лидеров кузбасской молодежи.

### ПЕРВЕНСТВО РОССИИ

Завтра в ЦДК с 10 часов стартует Первенство России по пауэрлифтингу среди юношей и девушек.

В этих соревнованиях российский масштаб примет участие 156 спортсменов из 34 регионов страны от Калининграда до Хабаровска. По итогам столь важного старта будет сформирована национальная сборная команда, которая в сентябре поедет на мировое первенство в ЮАР. Ожидается, что в ЦДК выйдут на помост от

Кузбасса сразу семь спортсменов нашей ДЮОШ. На днях они вернулись с учебно-тренировочного сбора, проходившего на берегу Азовского моря. По оценке тренеров, наши ребята прошли там хорошую подготовку. Так что остаётся пожелать им успешных выступлений на Первенстве.

Служба новостей.

АКТИВ местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» встретился с депутатом Государственной Думы РФ Н.А. Ермаковой.

Наталья Афанасьевна работает в Комитете нижней палаты парламента по экономической политике и предпринимательству, кроме того, входит в состав политсовета регионального отделения «Единой России». Она кандидат экономических наук, известный предприниматель, постоянно оказывающий благотворительную помощь социальной сфере Кузбасса. Наши муниципальные учреждения тоже становились объектом её благотворительности. И потому на перспективу Ленинск-Кузнецкого депутат смотрит с большим оптимизмом: «Я вижу, как стремительно строится жильё, идёт масштабный ремонт дорог, благоустройство. Меня всё это очень радует. Ведь город просто замечательный, здесь живут талантливые, образованные, трудолюбивые люди, нацеленные на созидание».

Выступая перед нашими «единороссами», Н.А. Ермакова подробно остановилась на основных направлениях федеральной программы «Стратегия-2020», предусматривающей кардинальное улучшение качества жизни россиян. Отмечалось, что реализация программы уже идёт полным ходом, поскольку в стране сформирована устойчивая, эффективная система власти, сложилась обстановка политической и социально-экономической стабильности. Причём сделано всё это за последние восемь лет, и реальные перемены нашего общества к лучшему связаны с именем В.В. Путина. Год от года Россия становится сильнее на международной арене,

мощнее экономически, привлекательнее для жизни в социальном и культурном отношении. Выделены важнейшие национальные приоритеты: укрепление семьи, развитие образования, здоровый образ жизни. Таковы непреходящие ценности, которые всегда будут для нас главенствующими.

### Актуально!

## К НОВОМУ КАЧЕСТВУ ЖИЗНИ

Кузбасс находится здесь на передовых позициях, входя в пятерку лучших регионов страны по уровню жизни. При этом мы сделали блестящий рывок вперёд, превратившись за десятилетие из депрессивной территории в создающую. И теперь это достойный пример для всех, своего рода стартовая площадка. Недаром правительство утвердило стратегию развития Кемеровской области на период до 2025 года – в нас по-настоящему верят. Уже к 2015 году мы должны построить второй угольный Кузбасс, ввести новые шахты и увеличить годовую добычу до 270 млн. тонн. Задача серьёзная, и выполнить её способны современные энергоугольные компании, приобретающие сегодня необходимый опыт. Грандиозный проект – «Метан Кузбасса», призванный сделать полезным то огромное метановое море, которое скапливается в наших недрах. Утилизация парникового газа позволит повысить безопасность угле-

добычи, вырабатывать с его помощью тепло- и электроэнергию, а в планетарном масштабе – начать борьбу с потеплением климата, что предусматривает Киотский протокол. Сулит хорошие перспективы и развитие технопарков – пилотный проект в области уже внедрён.

Для нормальной жизни у нас есть главное – уникальные угольные запасы, по объёмам которых мы занимаем второе место в мире. Этих богатств хватит по меньшей мере на 500 лет, так что кузбассовцы могут быть спокойны за благополучие будущих поколений. А ещё в регионе создана мощнейшая система социальной поддержки, чего тоже нигде больше нет, считает депутат. Одним словом, в завтрашний день мы смотрим уверенно.

Н.А. Ермакова ответила на многочисленные вопросы собравшихся, которые касались борьбы с коррупцией и устранения административных барьеров, расширения социальной базы, необходимости снижения ряда налогов и развития на этой основе предпринимательства. Доля малого и среднего бизнеса в структуре экономики должна будет составить со временем 60-70% вместо сегодняшних 20. Условия для предпринимательской активности создаются, но многое здесь будет зависеть и от нас – благополучие создаётся трудом, инициативой, стремлением изменить жизнь к лучшему, что надо только приветствовать.

А общей нашей заботой становится сейчас деятельное участие в реализации намеченной стратегии стабильности. И «Единая Россия» призвана сказать своё вёсское слово.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

## ЗАБОТА О ВОДЕ

Известно, что водоканал ведёт необходимые ремонтные работы во все времена года, но летний период наиболее благоприятен для этого, поэтому именно летом выполняются основные объёмы, предусмотренные в мероприятиях по подготовке к зиме. О том, как они проводятся, рассказывает исполняющий обязанности главного инженера водоканала В. А. СОЛОВЬЕВ:

– Прежде всего, надо отметить, что все ремонтные работы на предприятии идут в плановом порядке. У нас составлена программа по подготовке ЗАО «Водоканал» к работе в зимний период, утвержденная городским Советом. В ней предусмотрен комплекс мероприятий, которые должны быть выполнены для бесперебойной работы всего водопроводного и канализационного хозяйства, надежной подачи воды в течение года и, в особенности, в зимнее время.

Мероприятия разработаны по каждому участку водоканала. На водопроводном участке, например, предусмотрена замена шести километров ветхих изношенных сетей. Примерно столько сетей мы меняем каждый год. В этом году работы пройдут в перулках Центральной, Федотова, Геологов, на улицах Краснопитерской, Томской, Каширской, Южной, Полевой и других. Традиционно меняем трубы на водопроводе в тех местах, где во время зимней эксплуатации была отмечена неблагоприятная обстановка, куда наиболее часто выезжали наши аварийные бригады. Продолжаем использовать по-

### Подготовка к зиме

лиэтиленовые трубы, в этом году их будет уложено до 2,5 км. Кроме того, в течение лета предстоит заменить 61 задвижку разных диаметров, установить 28 пожарных гидрантов, из них 25 – в городе и три – в поселке Никитинском. Планируем заменить 120 водоразборных колонок, приобрести и установить новое оборудование во всех цехах водоканала. Ремонтные работы финансируются за счет средств предприятия, средств местного и областного бюджетов. При подготовке к зиме нам предстоит освоить 30 млн. 831 тыс. рублей.

– Владимир Александрович, какие работы уже выполнены в настоящее время? – К настоящему времени заменено 725,1 метра водопроводных сетей, 21 задвижка, один обратный клапан, 20 водоразборных колонок, смонтировали один водоканализационный колодец в районе котельной «Энергетик». Все мероприятия производим своими силами – это дешево, кроме того, у нас есть соответствующие специалисты и техника. Техники около семидесяти единиц, в этом году город подарил

нам новый экскаватор, и он уже в действии, поэтому дополнительные спецмашины берем лишь в крайних случаях, чтобы быстрее выполнить работу.

Прошла первая запланированная остановка томского водовода, во время которой проведены все плановые работы, кроме того, оценили пригодность к работе оборудования, провели его ревизию, частичную замену. 18 июня состоялась вторая остановка, в ходе ее прошла замена электродвигателей, задвижек, ревизия насосов.

Задвижки заменены по улице Васильева, сельском рынке, на проспекте Ленина и ряде других улиц для оперативного переключения этих районов в аварийных случаях. В поселке Никитинском прошла замена пожарных гидрантов. На приобретение материалов для выполнения работ во время второй остановки водовода затрачено около миллиона рублей. В этом году планируется провести пять остановок. Следующие пройдут 16 июля, 13 августа и 3 сентября.

На летний период предусмотрены мероприятия по подготовке к зиме наших производственных помещений: намечено отремонтировать кровли на ряде зданий, провести ремонт систем отопления, другие ремонтные работы.

– В этом году весеннее испытание прошло новое обо-

рудование, установленное во время ремонтно-реконструкционных работ на первом подъеме. Насколько оно было успешным и что принципиально новое планируется на предприятии в последующее время?

– Новое оборудование первого подъема действует нормально, во время весеннего лаводка успешно прошла испытание дамбы. В дальнейшем модернизация производства будет продолжена. В 2008–2009 годах на насосно-фильтровальной станции и очистных сооружениях города планируем установить оборудование для изменения технологии обеззараживания воды, чтобы применять вместо хлора, который имеет класс опасности № 2, гипохлорид – вещество, которое не имеет класса опасности. Проект уже разрабатывается. Для такой технологии обеззараживания воды нужно установить насосы-дозаторы, емкости, в которых будет содержаться гипохлорид, и так далее.

В этом году для поселка Дачного разрабатывается проект по строительству магистральных разводящих сетей, после реализации которого примерно к 2010 году в этот район вода будет подаваться централизованно, то есть из томского водовода. Для введения этого проекта в действие требуется, предположительно, 25,5 млн. рублей. Так что работа по надежному водоснабжению города идет постоянно.

Беседовала Л. ВЛАДИМИРОВА.



Медицинский

ВЕСТНИК

## НОВОСТИ ЦЕНТРА

**В конференц-зале центра охраны здоровья шахтеров состоялось городское торжественное собрание, посвященное Дню медицинского работника.**

В ходе чествования лучшим работникам отрасли были вручены областные и городские награды. Глава города В.К. Ермаков, председатель городского Совета народных депутатов В.В. Бочков, начальник управления здравоохранения Л.А. Богданова и директор центра В.В. Агаджанян удостоены серебряных медалей «Умение. Терпение. Сострадание» за большой вклад в развитие центра и в связи с 15-летием открытия ФГЛПУ «НКЦОЗШ». С концертной программой выступили муниципальный оркестр русских народных инструментов и детские творческие коллективы ДК имени Ярославского.

х х х

**С помощью компьютерного томографа, вышедшего из строя несколько месяцев назад, теперь вновь проводят исследования у пациентов.**

Тогда произошла поломка блока управления вращением. Фирма, поставившая больнице аппарат, ремонт не осуществляет, а замена сгоревшего блока на новый обошлась бы клинике в несколько миллионов рублей. Поэтому решили провести подетальный ремонт собственными силами путем замены вышедших из строя деталей. По словам сотрудников отдела медицинского оборудования, которые непосредственно этим занимались, трудности были связаны с невозможностью приобретения деталей в России и отсутствием схемы сгоревшего блока. Пришлось заказать за рубежом через фирму-посредника транзисторный ключ и микросхемные сборки, а схему рисовали вручную. Сейчас компьютерный томограф обслуживает пациентов в прежнем режиме.

х х х

**Подведены итоги выставки рисунков и поделок детей сотрудников центра, приуроченной к Международному дню защиты детей.**

Яркие рисунки, выполненные красками, цветными карандашами и фломастерами, оригинальные поделки из бересты, ниток, цветной бумаги, вышитые цветы, даже крокодил из бисера — все это представили дети, проявив, как всегда, фантазию и смекалку. Авторитетное жюри выбрало лучшие работы в трех возрастных группах по номинациям «Лучшая поделка» и «Лучший рисунок». Все участники выставки, которых набралось 168, получили подарки, а победители — дополнительные призы.

х х х

**В подразделении центра прошло внеплановое обучение в связи с объявлением по городу особого противопожарного режима.**

Была организована и проведена практическая отработка эвакуации людей на случай возникновения пожара в отделении восстановительного лечения. Во время тренировки использовались стенды, памятки и инструкции по противопожарной безопасности. В отработке приняли участие 60 человек. Время полной эвакуации составило всего полторы минуты. Действия персонала при возникновении пожара были оценены на «хорошо».

х х х

**В центре состоялась научно-практическая конференция, посвященная роли службы медицины катастроф в реализации федеральной и региональной программ повышения безопасности дорожного движения.**

На конференции были представлены доклады, посвященные проблемам оказания экстренной медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях в крупном промышленном городе, организации и тактики медицинской транспортировки пострадавших с политравмой, особенностям инфузионной терапии на догоспитальном этапе у пациентов с политравмой, проблемам межгоспитальной транспортировки и так далее.

**В детской поликлинике центра недавно была введена в эксплуатацию новая стоматологическая установка, благодаря которой можно на самом современном уровне обслуживать маленьких пациентов.**

Новая аппаратура имеет ряд существенных отличий от установок более старого образца, — рассказала детский врач-стоматолог поликлиники М.А. Санникова. — Это наличие большого и удобного негатоскопа (при этом отпадает необходимость держать кнопку подсветки — достаточно один раз ее нажать), слюноотсоса и пылесоса, блока ассистента, более яркого и удобного светильника. Кресло пациента для большего удобства больного и врача можно свободно регулировать — для

**ДЛЯ УДОБСТВА ДЕТЕЙ**

этого достаточно одного легкого нажатия кнопки на панели управления. Столик для инструмента тоже выгодно отличается от прежнего — он гораздо шире (соответственно, все необходимые инструменты всегда под рукой), при этом достаточно устойчив. В новой установке есть возможность подачи не только обычной проточной воды, но и дистиллированной — в отдельную емкость. Частота оборотов борной машины выше, что также имеет немаловажное значение.

Таким образом, новое оборудование позволяет удобнее и качественнее работать с маленькими пациентами центра, заботясь о поддержании здоровья детей.

Е. ПЕТРОВСКАЯ.

**В Ницце (Франция) состоялся IX конгресс Европейской федерации национальных ассоциаций ортопедии и травматологии (EFORT), собравший несколько тысяч специалистов из разных стран. В их числе были сотрудники нашего центра охраны здоровья шахтеров, которые уже не первый год принимают участие в работе конгрессов такого масштаба.**

EFORT была учреждена национальными ассоциациями травматологов и ортопедов 20 европейских стран в городе Марентино (Италия) в 1991 году. Сегодня в неё входят 36 стран и 3 ассоциативных научных представителя. Ассоциация EFORT является неком-

мерческой организацией, главные цели которой — оценка современного состояния ортопедической хирургии в Европе, продвижение научных исследований, обмен опытом и знаниями, повышение квалификации европейских ортопедов и травматологов, а также разработка стандартов и руководств EFORT для различных областей деятельности, которую ведут члены этой федерации. Преследуя свои цели, EFORT организует ежегодные европейские конференции и обучающие курсы. Федерация также ини-

цирует, поддерживает базовые и клинические исследования, способствует научному обмену, образованию, развитию этого направления медицины по всей Европе. В будущем планируется издание книги и «Европейского журнала ортопедии и травматологии».

В этом году форум EFORT прошел в тесном сотрудничестве с SOFCOT (Французское общество ортопедии и травматологии). Научная программа, посвященная хирургии конечностей и позвоночника, лечению дегенеративных заболеваний и состояний, относящихся к травме, включала симпозиум и курс лекций выдающихся докторов со всей Европы, постеры и тех-

трудных случаях. А выставочный комплекс форума был посвящен передовым хирургическим технологиям, что позволило охватить весь спектр современной европейской ортопедии и травматологии.

Члены научного комитета совместно с научными советниками провели обзор более 2500 резюме. Была проведена серьезная работа по отбору материала из общей массы сообщений. Лишь 20 % из них были окончательно приняты для представления на конгрессе. Учитывая огромное количество резюме, присланных в адрес EFORT, Генеральная Ассамблея решила сделать форум ежегодным.

В этом году в рамках EFORT включается в себя показ не более двух слайдов и ознакомление аудитории с мнением автора по какому-либо вопросу. Никаких ссылок на работы других ученых и источники — только констатация факта или лаконичное сообщение о каком-либо достижении в работе.

Очередной конгресс EFORT состоится в 2009 году в столице Австрии Вене.

А. РАЙС.



было продемонстрировано несколько новых форм представления докладов. В частности, онлайн-новые презентации — E-poster. Несколько тысяч таких электронных докладов можно было просмотреть в специальном зале, введя код доступа. Эта возможность предоставлялась всем зарегистрированным участникам конгресса, которые, помимо просмотра докладов, могли пообщаться с их авторами в режиме онлайн. Специалистами нашего центра на EFORT было заявлено 3 доклада в форме E-poster, посвященных остеосинтезу длинных трубчатых костей штифтами, артроскопии тазобедренного сустава и лечению переломов таза у больных с политравмой.

Еще одна интересная форма презентации докладов — трехминутное выступление. Оно

включает в себя показ не более двух слайдов и ознакомление аудитории с мнением автора по какому-либо вопросу. Никаких ссылок на работы других ученых и источники — только констатация факта или лаконичное сообщение о каком-либо достижении в работе.

Очередной конгресс EFORT состоится в 2009 году в столице Австрии Вене.

А. РАЙС.

На снимках: здесь проходил очередной конгресс EFORT; в специальном зале зарегистрированные участники могли ознакомиться с докладами в форме E-poster.

Фото А. МИЛЮКОВА.

**НА КОНГРЕССЕ —**



**ВСЯ ЕВРОПА**

## Чтобы больше знать

В Кемеровской областной научной медицинской библиотеке состоялся семинар специалистов медицинских библиотек. В рамках семинара прошла презентация продуктов и услуг областной научной библиотеки, состоялся мастер-класс, посвященный работе с поисковыми базами данных по медицине, были представлены доклады по проблемам комплектования и учета фондов, современному состоянию и перспективам развития медицинских библиотек. Кроме того, были организованы консультации, а специалисты из различных уголков Кузбасса обменялись опытом.

Современная медицина — наукоемкая, быстроразвивающаяся отрасль, которая остро нуждается в оперативной и полной информации о достижениях науки и практического здравоохранения. Поэтому медицинские библиотеки должны предоставлять специалистам такие информационные продукты и услуги, которые бы способствовали решению научных, исследовательских и практических задач, а также содействовали повышению профессиональной подготовки работников.

Сегодня особенно актуальна интеграция библиотек в международную систему. В мире выходят тысячи медицинских книг, содержащих огромное количество важной информации. Ежегодно появляется 2 млн. статей, издается 20 тыс. журналов. Как разобраться в этом потоке и отличить «зерна» от «плевел»? Для решения этой задачи мы используем как традиционные библиотечные услуги, так и новейшие достижения в области информационных технологий: текстовые и библиографические базы данных на электронных носителях, кроме того, активно внедряем библиотечно-информационную систему ИРБИС-64.

Мы стараемся не только комплектовать качественные фонды. Главное — приблизить их к читателю, заставить работать на повышение профессионального уровня медицинских работников. С этой целью задействовали и интернет-ресурсы: с 2006 года существует интернет-страница на сайте нашего медицинского центра [www.mine-med.ru](http://www.mine-med.ru), где публикуются каталоги новых поступлений книг и периодики.

Именно специалист библиотеки отвечает за то, чтобы вра-

чи были обеспечены достоверной информацией. Медицина должна быть основана на доказанных фактах — таков сегодняшний приоритет. И наши сотрудники в полной мере осознают свою значимость. Ведь от качества информационно-библиотечного обеспечения напрямую зависят жизни и здоровье людей.

Словом, стараемся идти в ногу со временем, внедряя новые формы обслуживания и базы данных. И в этом нам активно помогает администрация центра в лице директора В.В. Агаджаняна, который понимает, какое важное место в повышении профессионального уровня врача занимает качественная медицинская литература и периодика. Об этом очень хорошо сказала директор Кемеровской областной научной медицинской библиотеки Т.А. Сундеева: «Если бы все руководители ЛПУ так понимали важность получения персоналом информации, как это понимает директор НКЦОЗШ Агаджанян, то профессиональный уровень врачей и медсестер повышался бы гораздо быстрее».

И. САЛТЫКОВА,  
Заведующая библиотекой



